



新华通讯社重点报刊

第5403期 总第6369期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdqb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读报有感

“街道环卫日”，必须赞一个

据快报报道，无锡市惠山区堰桥街道办，在全省乃至全国尚无先例的情况下，大胆创新，举办首个“街道环卫日”。笔者由衷地为它点赞。这一创举可以全面激发广大市民的环境保护热情，自觉提高环境保护意识，促进广大市民养成良好卫生习惯。广大市民通过亲身参与体验环卫工人“夏顶烈日、冬对寒风”的劳动艰辛，从内心尊重环卫工人的辛勤劳动，自觉维护好城市的环境卫生。同时，更期待这一新举措能够实施到底，也期待着各地的借鉴和推广。盐城读者 钱扣荣

让法治精神替代“权力包办”

近日，地处湖南洞庭湖区的南县人民法院审理了一起“镇政府起诉县政府”的案件。作为下级的三仙湖镇政府因为当地渔场的土地所有权问题，将上级单位南县人民政府以及国土资源局告上法庭，要求县国土局重新确定土地为镇集体所有。8月下旬，此案将再次开庭审理，引发社会关注。

抛开这个案件的具体细节和谁能胜诉不谈，“镇政府起诉县政府”案在中国全面推进法治建设的当下，具有一定的积极意义。“下级起诉上级”，不仅体现了法律面前，“人人平等，方方平等”的基本法治精神，也是基层政府摆脱“权力包办”，实现依法治国的有益探索。

事实上，法治是社会主义核心价值观体系的重要内容。今年10月即将召开的十八届四中全会，主要议程就是研究全面推进依法治国重大问题。依法治国，必然要体现于政府部门的法治观念。在传统的思维观念里，如果下级部门状告上级部门，迹近“犯上作乱”。但法治社会要有符合法治精神的“运行规则”，基本精神就是平等。对于政府官员而言，除了要服从上下级的行政权力关系，更要敬畏法治精神。即使在行政

关系中，下级要严格执行上级安排的任务，但在法律关系中，双方都要依法行政并承担应负的法律责任，并要站在“同一个高度”接受法律公平地丈量。

依法治国，各级政府还要学会运用法律手段来进行社会治理。长期以来，政府部门和官员偏好使用行政权力包办一切，认为“权力包办”成本低、见效快。有的地方屡屡出现“以权压法”“权力抹稀泥”等现象。最终，往往陷入维稳压力大、群体性事件频发的基层治理困境，走入社会治理和官民关系的“死胡同”。

依法治国，就要倡导各方依据法

律捍卫自己的权益，这不仅针对秋菊这样的普罗大众，也应针对政府权力部门。这样做的好处是，一方面，能够把权力很好地关进笼子里，形成法律对权力的制约；另一方面，可以对百姓信法起到很好的示范作用。

当然，基层治理的法治之路不会一帆风顺，“权力包办”仍会时有凌驾于法律之上的冲动。不过凡事总要有发展的过程，法治精神的落地更是如此。只有当人们逐步对民告官和“镇政府告县政府”这类事情习以为常时，法治社会也许才能建立起更牢固的信仰基石。

据新华社

来函照登

备受瞩目的第二届夏季青奥会已拉开帷幕，南京正式进入青奥时间。围绕青奥，很多读者给我们来信，从各自的视角，为我们诠释了另一面的“青奥印象”——

青奥会食品监管模式，能否复制？

现代快报8月16日报道，“昨天上午，南京市青奥组委会召开了果蔬供应情况新闻发布会，记者了解到，直供青奥会运动员餐厅厨房的蔬菜、水果鲜切小包装，全部在新农集团汤山翠谷现代农业科技园生产，包括‘青奥菜谱’所需的40种蔬菜、14种水果，都要确保重金属、农残、微生物的

检测达标”。青奥会是国际性重大体育赛事。切实保障青奥会的食品安全，是必须的。但是，近年来，各种食品安全问题是悬在人们头上的达摩之剑，随时都会从天而降。我国虽然于2009年2月颁发食品安全法，但是监管体系涉及多个部门。由于职能交叉和责任不清，

导致多头执法，多个部门都没有管理好的问题。

时下的国内食品市场也算是“乱市”了。为了消费者的身体健康，有关方面可否复制青奥会监管食品模式？并且制度化，实行监管人员责任制。假以时日，问题食品的生存空间就会越来越小。

南京读者 王建国

青奥会不设奖牌榜的启示

“为了让运动员享受比赛，享受奥林匹克运动”，南京青奥会在运动会期间不设奖牌榜。

不设金牌榜和奖牌榜，有助于淡化奖牌意识，减少竞争压力。观众观赛时，也可超然一些，这更符合青少年的特点。青少年应该多些快乐，青奥会也应突出这样一个

目的。不设奖牌榜可以让青少年尽情欢乐地参加比赛，让青年们从运动中收获更加健康快乐的生活方式。

南京青奥会，我们就看到了这样的用心。南京青奥会口号是“分享青春 共筑未来”，不能不对我们有所启示。现在我们很多地方一味

地追求奖牌的多少，忽视了体育文化的合作和交流。这样的体育就不是社会所需要的。

青奥会这样的精神和理念很适合现在，是对当前一些体育运动发展的纠偏，希望这样的青奥会精神能得到更好、更广的传播。

淮安读者 肖华

搞不到一张“赠票”，令人欣慰

有亲友向一位参与青奥报道的省级媒体负责人索要“赠票”，他只能对他们说声“抱歉”。因为这次青奥会虽然没有明确规定禁止“赠票”，但无法搞到一张“赠票”。

我觉得值得为搞不到青奥会一张“赠票”点赞，这样的情况十分难得。这说明办青奥会也不忘中央八项规定，除了坚持节约办青奥

外，还坚持了廉洁办青奥。同时也说明，贯彻落实中央八项规定已由“要我贯彻落实”提升到“我要贯彻落实”的高度，逐步成为大家的生活准则、自觉行动，贯穿到每一项工作中。一张青奥会开闭幕式的门票价格在500元到600元之间，如果拿出一部分来作“赠票”，那必然会给主办方造成一定的经济损失。“赠票”也不可能赠给平民百姓，一

般会赠给有权势的人。这就很可能构成了送礼行贿，涉嫌腐败。而且，“赠票”一旦泛滥，就会使一些人觉得享受“赠票”是应该的，养成了享受“赠票”的“潜规则”，把特权当成是一种应该享受的“惯例”。

南京青奥会搞不到一张“赠票”，开创了贯彻中央八项规定、廉洁办会的先例，令人欣慰。

南京读者 吴文元

读者建议

给预付式消费加把“锁”



快报8月16日相关报道

快报8月16日报道，江苏公布预付卡突发事件应急处置预案，发卡企业跑路，银行可冻结资金。

当预付式消费成为卡时代的一种主流时，我们需做的是给预付式消费加把“锁”，加紧制定相关的法律法规，健全完善有效的信用机制和风险基金制度。更为重要的，工商等职能部门要强化市场准入和监督管理，在对消费者加强教育引导、警示在前的同时，更要把常态化监管进行到底，一方面可通过格式文本条款明确预付式消费的买卖双方权责，并设置发卡门槛，限定卡内金额；另一方面对不法商家不仅要“施加重典”，更应建立“黑名单”制度，以高昂的违法成本让他们为失信行为付出代价。

对消费者来讲，面对眼花缭乱的预付式消费必须擦亮眼睛、提高警惕，不仅对天花乱坠的商家宣传和口头承诺不轻信、不盲从，而且要仔细考量商家的市场信誉，以白纸黑字而非口头协商的形式确定下来，用理性的消费行为来保护自己、维护市场。 江阴读者 徐剑锋

苏宁易购 Suning.com 5天5夜全民店庆火爆进行中 8.18-8.22 全民疯抢8.18 省到没话说! [闪拍] 0元起拍 沃尔沃 S60L 2.0T [大聚惠] iPad mini 仅售1818元 食品酒水 满100 减50元 3C 手机 电脑 数码 OA办公 3折起 08月18日00点 Start 活动详情，欢迎登录 www.suning.com 网站查询